Zadatak 1

;***********************************************************************************; Za dve niske zadate u programu, ispisati na stdout indekse svih pojava druge niske              ; u prvoj, tako da indeksi budu ispisani u neopadajucem poretku.                                   

;*********************************************************************************** 

; algoritam u C-u:

; int dindex(char *s, char *t)

; {

;   register char *t1, *s1;   /*pomocne niske koje cuvaju kopije podniski t, s*/

;   register int pos;         /* desna pozicija pojave niske t u nisci s*/

;            int ch;          /*tekuci karakter niske s*/

;   s1 = s;

;   for (t1=t, pos=-1; (ch = *s1++) != '\0'; )

;       if (ch == *t1)

;       { if (++t1 == '\0')

;         {

;           pos = s1 - s - (t1-t);

;           t1 = t;

;         }

;       else

;           t1 = t;

;   return pos;

;   }

CIF_OUT MACRO


MOV     DL,AL


OR      DL,'0'


MOV     AH,2


INT     21h

ENDM

sseg    segment STACK


db      256     dup (?)

sseg    ends

dseg    segment

niska1  db      'Ovo je neka kratka niska sa puno je, je, je!',0

niska2  db      'je',0

dseg    ends

cseg    segment 'CODE'

assume  cs:cseg, ds:dseg, ss:sseg

zad2    proc    far


mov     ax,dseg


mov     ds,ax

pocetak:


mov     ax,offset niska2


push    ax


mov     ax,offset niska1


push    ax


call    dindex                 ;poziv funkcije dindex


add     sp,4                     ; rezultat rada na steku


cmp     ax,-1        ; testira da li je f-ja dindex vratila pos=-1


je      kraj  


push    ax          ;ispis rezultata rada funkcije pos kao 3-cifrenog broja     


mov     bl,100


div     bl


push    ax


    CIF_OUT                ;ispis 1. cifre broja, tj. sadrzaja od pos


pop     ax


mov     al,ah


xor     ah,ah


mov     bl,10


div     bl


push    ax


CIF_OUT                    ;ispis 2. cifre broja, tj. sadrzaja od pos


pop     ax


mov     al,ah


CIF_OUT                    ;ispis 3. cifre broja, tj. sadrzaja od pos


mov     dl,','


mov     ah,2


int     21h


pop     si


mov     byte ptr niska1[si],0


jmp     pocetak

kraj:   mov     ax,4c00h


int     21h

zad2    endp

string1  equ     <[bp+4]>

string2  equ     <[bp+6]>

dindex  proc    near                          ;funkcija dindex


push    bp


mov     bp,sp


mov     si,string1      ; s1


mov     di,string2      ; t1


mov     bx,-1           ; pos=-1


cld

@for:   lodsb                   ; ch=*s1++


or      al,al


jz      gotovo


cmp     al,[di]


jne     @else


inc     di


cmp     byte ptr [di],0 ; *t1++ == 0


jnz     for_end


mov     ax,string2


sub     di,ax


mov     bx,si


sub     bx,string1


sub     bx,di

@else:  mov     di,string2

for_end:


jmp     @for

gotovo:


mov     ax,bx


mov     sp,bp


pop     bp


ret

dindex  endp

cseg    ends


end     zad2

Zadatak 2

TITLE Parovi prostih brojeva

;***************************************************

;*     Program za formiranje uredjenih parova      *

;*    prostih brojeva manjih od unapred zadatog    *

;*          broja n :  (5,7),(11,13),...           *

;***************************************************

sseg segment stack

     db 256 dup (?)

sseg ends

dseg segment

     poruka1 db 'Unesite broj >= 8 $'

     poruka2 db '!!!GRESKA!!!$'

     poruka3 db 'Unet broj je <8; GRESKA!$'

     poruka4 db '<Pritisnite bilo koji taster!>$'

;---------------------------------------------------

     otvzag  db '('

     zarez   db ','

     zatzag  db ')'

     brlin   db 0

; brojac linija na ekranu

     niska   db 10 dup (?) ; za proc izlaz 

     pomocni dw ?  
; za proc prost

     dvojka  dw 2  
; za proc prost

     deset   dw 10
; za proc ucitbr   

     n       dw ?

; zadati broj

     p       dw ?

; 1. prost broj

     q       dw ?     
; 2. prost broj

dseg ends

cseg segment 

   assume cs:cseg,ds:dseg,ss:sseg

program proc far

;---------------------------------------------------

         push ds

         mov ax,0

         push ax                              

         mov bx,dseg

         mov ds,bx


;******************************

;*   POCETAK TELA PROGRAMA    *

;******************************


call ucitbr

; unos n

;---------------------------------------------------

         mov cx,3          ; brojac prostih brojeva 

;---------------------------------------------------

novipar:
call prost

;---------------------------------------------------


mov p,cx

; 1. prost broj u paru

;---------------------------------------------------


cmp cx,n


; p mora biti <n

;---------------------------------------------------


jnc gotovo

; p je >= n

;---------------------------------------------------


call prost

;---------------------------------------------------


mov q,cx

; 2. prost broj u paru

;---------------------------------------------------


cmp cx,n


; q mora biti <n

;---------------------------------------------------


jnc gotovo        
; q je >=n

;---------------------------------------------------

         mov ah,02

         mov dl,otvzag        
; '('

         int 21h

;---------------------------------------------------


mov ax,p


; p na ekran

         call izlaz

;---------------------------------------------------

         mov ah,02

         mov dl,zarez         
; ','

         int 21h

;---------------------------------------------------


mov ax,q


; q na ekran

         call izlaz

;---------------------------------------------------

         mov ah,02

         mov dl,zatzag        
; ')'

         int 21h


;---------------------------------------------------


call novired

;---------------------------------------------------


mov al,brlin


inc al


; broji izdatih


mov brlin,al

; linija


cmp al,22     


jnz novipar 

;---------------------------------------------------


mov dx,offset poruka4      ; poruka


call poruka


mov brlin,0

;---------------------------------------------------     


mov ah,08

; ceka znak


int 21h


; bez ehoa

;---------------------------------------------------


jmp novipar

;******************************

;*    KRAJ TELA PROGRAMA      *

;******************************

gotovo:  ret

program endp

;******************************

;*    PROCEDURE               *

;******************************

izlaz proc                  ; OCEKUJE BROJ U ax

     
push ax

     
push dx

     
push si

     
push bx

;---------------------------------------------------

         mov si,offset niska 

         add si,9             

         mov bl,'$'           
; $ na kraj niske

         mov [si],bl

;---------------------------------------------------

         mov bx,10

poc:     mov dx,0

         div bx

         add dl,'0' 



         dec si               
; pretvaranje 

         mov [si],dl          
; broja u nisku

         cmp ax,0


; znakova

         jz upis

         jmp poc

;---------------------------------------------------

upis:    mov ah,09      

         mov dx,si            
;izlaz na ekran

         int 21h       

;---------------------------------------------------

     
pop bx

     
pop si                   

     
pop dx                   


pop ax

;---------------------------------------------------

     ret

izlaz endp

;***************************************************

novired proc

     
push ax


push dx                    

     
push si                   

     
push bx




;---------------------------------------------------

     
mov dl,10         

     
mov ah,02                  ; kurzor u novi 

     
int 21h


; red

;---------------------------------------------------

     
mov dl,13                  ; kurzor na 

     
mov ah,02                  ; pocetak reda

     
int 21h

;---------------------------------------------------

     
pop bx

     
pop si

     
pop dx

     
pop ax

;---------------------------------------------------

     
ret

novired endp

;***************************************************

prost proc

; VRACA PROST BROJ U cx

         push ax                 
 

         push dx                  

;---------------------------------------------------

nijepr: 
add cx,dvojka

         mov ax,cx


xor dx,dx

         div dvojka

         mov pomocni,ax

; trazimo prvi

novidel: mov ax,cx

; sledeci prost

         xor dx,dx

; broj

         div pomocni

         cmp dx,0

         jz nijepr

         dec pomocni

         cmp pomocni,1

         jnz novidel

;---------------------------------------------------

         pop dx                 

     
pop ax                   

;---------------------------------------------------

     ret

prost endp

;***************************************************

ucitbr proc

; UCITANI BROJ UPISUJE U


push ax

; n


push bx




push dx

;---------------------------------------------------

upocetak:mov dx,offset poruka1
; ulazna poruka


call poruka


mov n,0

;---------------------------------------------------

ucifra:  mov ah,01




int 21h


; znak u al

;---------------------------------------------------


cmp al,'0'
; da li je znak cifra,


jc ucret
         ; ako nije: proveravamo


cmp al,'9'
; da li je <cr>


ja ucret



;---------------------------------------------------


sub al,'0'
; dobijamo vrednost znaka


xor ah,ah 
; cifre i cuvamo je u bx


mov bx,ax         

;---------------------------------------------------


mov ax,n
; n <= n * 10 + cifra


mul deset


add ax,bx


mov n,ax

;---------------------------------------------------

         jmp ucifra
; ucitavamo novi znak

;---------------------------------------------------

ucret:   cmp al,13
; ako je znak <cr>, znaci


jz ucitan
; broj je ucitan

;---------------------------------------------------


mov dx,offset poruka2   
; ucitani znak 

         call poruka
      
; nije ni: 



jmp upocetak
        
; '0'-'9'ni <cr>

;---------------------------------------------------

ucitan:  call novired

         cmp n,8      
        ; broj n moze da 



jae uredu
        ; bude najmanje 7

;---------------------------------------------------


mov dx,offset poruka3     ; broj n je < 8,


call poruka               ; a to je greska


jmp upocetak  

;---------------------------------------------------

uredu:   pop dx


pop bx


pop ax

;---------------------------------------------------


ret

;---------------------------------------------------

ucitbr endp

;***************************************************

poruka proc
         ; OCEKUJE ADRESU 1. BAJTA


push ax           ; PORUKE U dx REGISTRU

;---------------------------------------------------


mov ah,09




int 21h



;---------------------------------------------------



call novired



call novired

;---------------------------------------------------


pop ax

;---------------------------------------------------


ret

poruka endp

;***************************************************          

cseg ends

end program  

   Zadatak 3

;***********************************************************************************

; DUMP - prikazuje sadrazaj datoteke u hex i ASCII formatu.

; Zahteva verziju DOS-a 2.0 ili visu

;

; koristi se u obliku:

; dump path\filename.ext [>device]

; (clan u uglastim zagradama je neobavezan)

;***********************************************************************************
cr      equ     0dh             ;ASCII kod za carriage return

lf      equ     0ah             ;ASCII kod za line feed

blank   equ     20h             ;ASCII kod za blanko

command equ     80h             ;prihvatnik za rep komande

blksize equ     128             ;velicina slogova ulazne datoteke

output_handle   equ     1       ;broj standardnog izlaznog uredjaja





;(moze se preusmeriti)

error_handle    equ     2       ;broj standardnog uredjaja za izpis gresaka





;(ne moze se preusmeriti)

cseg    segment para public 'CODE'


assume  cs:cseg,ds:data,es:data,ss:stack

dump    proc    far             ;ulazna tacka iz DOS-a


push    ds              ;zapamti DS:0000 kao adresu povratka u DOS


mov     ax,0            ;u slucaju da se f-ja 4CH ne moze koristiti.


push    ax


mov     ax,data         ;nas segment podataka se moze adresirati


mov     es,ax           ;i preko registra ES


mov     ah,30h          ;proveri verziju DOS-a


int     21h


cmp     al,2


jae     dump1           ;nastavi, DOS 2.0 ili visa


mov     dx,offset msg3  ;DOS 1.x -- stampaj poruku o gresci


mov     ax,es           ;moraju se koristiti stare DOS niskovne


mov     ds,ax           ;izlazne f-je jer brojevi (handles) nisu


mov     ah,9            ;nisu dostupni u ovoj verziji DOS-a


int     21h


ret

dump1:  call    get_filename    ;pribavi put i specifikaciju datoteke  za





;ulaznu datoteku iz repa komandne linije.


mov     ax,es           ;postavi DS=ES do kraja programa


mov     ds,ax


jnc     dump2           ;skoci, ime je prihvatljivo


mov     dx,offset msg2  ;nedostaje ili nelegalna spec. imena datoteke


mov     cx,msg2_length  ;prikazi poruku o gresci i izadji.


jmp     dump9

dump2:  call    open_input      ;pokusaj da otvoris ulaznu datoteku


jnc     dump3           ;skoci, ulazna datoteka uspesno otvorena


mov     dx,offset msg1  ;ulazna datoteka se ne moze otvoriti


mov     cx,msg1_length  ;


jmp     dump9           ;prikazi poruku o gresci i izadji.

dump3:  call    read_block      ;inicijalizuj prihvatnik ulazne datoteke


jnc     dump4           ;skok, ulazni blok pribavljen


mov     dx,offset msg4  ;prazna datoteka


mov     cx,msg4_length  ;


jmp     dump9           ;prikazi poruku o gresci i izadji.





;datoteka uspesno otvorena

dump4:                          ;sada je konertuj i prikazi


call    get_char        ;ucitaj 1 karakter sa ulaza.


jc      dump8           ;skok, kraj datoteke.


inc     input_addr      ;uvecaj relativnu poziciju u datoteci.


or      bx,bx           ;da li je ovo prvi karakter iz bloka?


jnz     dump5           ;nije


call    print_heading

dump5:  and     bx,0fh          ;da li je to prvi bajt od 16?


jnz     dump6           ;ne, skoci


push    ax              ;sacuvaj bajt


mov     di,offset output;konvertuj relativnu adresu datoteke


mov     ax,input_addr   ;za izlaznu nisku.


call    conv_word


pop     ax

dump6:                          ;uskadisti ASCII verziju karaktera





;ako je alfanumerik


mov     di,offset outputb


add     di,bx           ;izracunaj adresu izlazne niske


mov     byte ptr [di],'.' ;ako je kontrolni karakter


cmp     al,blank        ;stampaj samo tacku


jb      dump7           ;skoci, nije alfanumeric


cmp     al,7eh


ja      dump7           ;skoci, nije alfanumerik


mov     [di],al         ;uskladisti ASCII karakter.

dump7:                          ;konvertuj binarni bajt u hex ASCII ekvivalent.


push    bx              ;sacuvaj pomak 0-15 ovog bajta





;izracunaj njegovu poziciju u izlaznoj niski


mov     di,offset  outputa


add     di,bx           ;bazna adresa + (pomak*3)


add     di,bx


add     di,bx


call    conv_byte       ;konvertuj bajt u hex.


pop     bx


cmp     bx,0fh          ;da li je konvertovano 16 bajtova?


jne     dump4           ;ne, pribavi sledeci bajt


mov     dx,offset output


mov     cx,output_length


call    write_std       ;da, ispisi red


jmp     dump4           ;pribavi sledeci karakter iz ulazne datoteke

dump8:                          ;stigli smo do kraja datoteke


call    close_input     ;zatvori ulaznu datoteku.


mov     ax,4C00H        ;izadji u DOS sa


int     21h             ;kodom povratka = 0

dump9:                          ;stampa se poruka o gresci na standardnom


call    write_error     ;izlaznom uredjaju za prikazivanje gresaka


mov     ax,4C01h        ;izadji u DOS


int     21h             ;sa kodom povratka = 1

dump    endp

get_filename    proc    near    ;obradjuje ime ulazne datoteke





;vraca CF<-0 ako je uspesno





;      CF<-1 ako nema imena





;DS:SI <- adresa komandne linije


mov     si, command





;ES:DI <- adresa prihvatnika specifikacije


mov     di,offset input_name      ;datoteke


cld


lodsb                   ;Da  li postoji nesto komandnoj liniji?


or      al,al           ;vrati satatus greseke ako ne postoji


jz      get_filename4

get_filename1:                  ;predji preko vodecih blankova


lodsb                   ;do imena datoteke


cmp     al,cr           ;stigli smo do carriage return


je      get_filename4   ;skoci, ime nedostaje


cmp     al,blank        ;da li je blanko?


jz      get_filename1   ;ako jeste nastavi

get_filename2:                  ;pronadjen je prvi karakter imena


stosb                   ;premesti ga u izlazni prihvatnik imena





;datoteke


lodsb                   ;proveri sledeci karakter


cmp     al,cr           ;da li je vec carriage return?


je      get_filename3   ;da, izadji sa uspesnim kodom


cmp     al,blank        ;da li je blanko?


jne     get_filename2   ;ako nije nastavi da premestas karaktere

get_filename3:


clc                     ;izadji sa CF=0


ret                     ;uspesno pribavljeno ime

get_filename4:


stc                     ;izadji sa CF=1


ret                     ;nije uspelo priobavljanje imena

get_filename    endp

open_input      proc    near    ;otvori ulaznu datoteku





;DS:DX = adresa imena datoteke


mov     dx,offset input_name


mov     al,0            ;AL=0 samo za citanje


mov     ah,3DH          ;funkcija 3DH = otvaranje datoteke


int     21h             ;broj se vraca u AX


mov     input_handle,ax ;sacuvaj ga za kasnije


ret                     ;CF je postavljen u slucaju greske

open_input      endp

close_input     proc    near    ;zatvori ulaznu datoteku


mov     bx,input_handle ;BX = broj(handle)


mov     ah,3EH          ;funkcija 3EH = zatvaranje datoteke


int     21h


ret

close_input     endp

get_char        proc    near    ;pribavi jedan karakter iz ulaznog prihvatnika





;vrati AL = char, BX = pomak u prihvatniku





;vrati  CF= 1 ako je kraj datoteke


mov     bx,input_ptr    ;da li je pokazivac na kraju prihvatnika


cmp     bx,blksize


jne     get_char1       ;ne, skoci.





;da, prihvatnik je iscrpljen


mov     input_ptr,0


call    read_block      ;novi blok se mora ucitati sa diska


jnc     get_char        ;blok  ucitan, pocni od pocetka


ret                     ;otkriven kraj datoteke





;postavljen CF

get_char1:                      ;pribavi bajt podatka u AL


mov     al,[input_buffer+bx]


inc     input_ptr       ;uvecaj pokazivac ulaznog prihvatnika


clc                     ;vrati CF=0


ret                     ; jer nije kraj datoteke

get_char        endp

read_block      proc    near    ;ucitaj blok podataka iz ulazne datoteke





;vrati CF<-0 ako je blok ucitan





;      CF<-1 ako je kraj datoteke


mov     bx,input_handle ;zhtevaj od DOS-a citanje iz datoteke


mov     cx,blksize


mov     dx,offset input_buffer


mov     ah,3fh


int     21h





;inicijalizuju pokazivace


inc     input_block


mov     input_ptr,0


or      ax,ax           ;da li je ista ucitano (OR slucajno brise CF)


jnz     read_block1     ;da, skoci


stc                     ;ne, kraj datoteke CF=1

read_block1:


ret

read_block      endp

write_std       proc    near    ;pisi nisku na standardni izlaz





;ulaz   DX=adresa izlazne niske





;       CX=duzina niske


mov     bx,output_handle ;BX=broj standardnog





;izlaznog uredjaja


mov     ah,40h          ;finkcija 40H = pisi na uredjaj


int     21h


ret

write_std       endp

write_error     proc    near    ;pisi nisku na standardni uredjaj za greske





;ulaz DX=adresa izlazne niske





;     CX=duzina niske


mov     bx,error_handle ;BX=broj standardnog uredjaja za greske


mov     ah,40H          ;funkcija 40h = pisi na uredjaj


int     21h


ret

write_error endp

print_heading   proc    near    ;odstampaj broj sloga i zaglavlje


push    ax              ;za  blok podataka


push    bx              ;prvo sacuvaj registre


mov     di,offset headinga


mov     ax,input_block


call    conv_word       ;pretvori broj sloga u ASCII


mov     dx,offset heading


mov     cx,heading_length


call    write_std       ;odstampaj sada zaglavlje


pop     bx              ;restauriraj registre


pop     ax


ret

print_heading   endp

conv_word       proc    near    ;konvertuje 16-bitnu rec u hex ASCII





;ulaz AX= binarna vrednost





;     DI = adresa na koju se niska smesta





; registri AX,DI,CX unesti po povratku


push    ax


mov     al,ah


call    conv_byte       ;konvertuj gornji bajt


pop     ax


call    conv_byte       ;konvertuj donji bajt


ret

conv_word       endp

conv_byte       proc    near    ;konvertuje binarni bajt u hex ASCII





;ulaz   AL = binarna vrednost





;       DI = adresa na koju se niska smesta





; registri AX,DI,CX modifikovani po povratku


sub     ah,ah           ;ocisti gornji bajt


mov     cl,16


div     cl              ;podeli binarni podatak sa 16


call    ascii           ;kolicnik postaje prvi ASCII karakter


stosb


mov     al,ah


call    ascii           ;ostatak postaje drugi ASCII karakter


stosb


ret

conv_byte       endp

ascii   proc    near            ;konvertuje vrednost 00H-0FH iz AL


add     al,'0'          ;u 'hex ASCII' karakter


cmp     al,'9'


jle     ascii2          ;skoci ako je iz opsega 0-9


add     al,'A'-'9'-1    ;pomeri ga u opseg A-F

ascii2:  ret

ascii   endp                    ;vraca hex ASCII u AL

cseg    ends

data    segment para public 'DATA'

input_name      db      64 dup (0)      ; prihvatnik za specifikaciju ulaz.im

input_handle    dw      0               ;broj ulazne datoteke koji vraca DOS

input_ptr       dw      0               ;pokazivac ulaznog prihvatnika

input_addr      dw      -1              ;relativna adresa u datoteci

input_block     dw      0               ;tekuci broj bloka od 128 karaktera

output          db      'nnnn',blank,blank

outputa         db      16 dup('00',blank)



db      blank

outputb         db      16 dup('x'),cr,lf

output_length   equ     $-output

heading         db      cr,lf,'Slog',blank

headinga        db      'nnnn',blank,blank,cr,lf



db      7 dup   (blank)



db      '0  1  2  3  4  5  6  7  '



db      '8  9  A  B  C  D  E  F',cr,lf

heading_length  equ     $-heading

input_buffer    db      blksize dup (?) ; prihvatnik za ulaznu datoteku

msg1            db      cr,lf



db      'Ne mogu da nadjem ulaznu datoteku'



db      cr,lf

msg1_length     equ     $-msg1

msg2            db      cr,lf



db      'Nedostaje ime datoteke'



db      cr,lf

msg2_length     equ     $-msg2

msg3            db      cr,lf



db      'Potrebna verzija DOS-a 2.0 ili visa'



db      cr,lf,'$'

msg4            db      cr,lf,'Prazna datoteka',cr,lf

msg4_length     equ     $-msg4

data    ends

stack   segment para stack      'STACK'


db      64 dup (?)

stack   ends


end     dump

Zadatak 4


    title IgraPamcenja

    ;****************************************************************************

    ;Zadaje se niska sa duplikatima, a takmicari pogadjaju parove istih

    ;****************************************************************************

    sseg segment stack

        db 256 dup(?)

    sseg ends

    dseg segment

        niz db 6 dup(?) ;niz znakova koji se pogadjaju

        znak db 49      ;ASCII kod jedinice

        string db '! ? IGRA PAMCENJA ? !$'

        string1 db 'POGADJAJTE OTKRIVAJUCI POLJA$'

        string2 db 'NASTAVLJATE?(BILO STA \ N)$'

        string3 db '.TAKMICARU POSTAVITE ZNAKE,PO DVA ISTA$'

        string4 db '.TAKMICARU$'

        string5 db 'NEKOREKTAN REDNI BROJ POLJA!$'

        string6 db 'SKOR:$'

        string7 db 'BROJ POENA$'

        string8 db '.TAKMICAR:$'

        string9 db 'IGRATE LI NOVU IGRU?(BILO STA \ N)$'

        string0 db '(AKO STE U OVOM POKUSAJU KOREKTNO OTKRILI NEKO POLJE,PONOVITE NJEGOV BROJ!)$'

        stringa db 'UNELI STE BROJ POGODJENOG POLJA!$'

        stringg db 'NEKOREKTNO! PONOVITE!$'

        baza db 2

        red db ?        ;pomocna prom. za stampanje

        uspeh db ?      ;broji uspesno sparena polja(parove)

        broj db ?       ;broji prolaske kroz ceo ciklus igre

        ind db ?        ;slede indikatori

        indk db ?

        ink db ?

        index dw ?      ;tekuci index niza pogod

        first db ?      ;prvi(od dva) uneseni r.br.polja

        rez dw 2 dup(?) ;rezultati takmicara

        pogod dw 6 dup(?) ;niz r.br. uspesno sparenih polja

    dseg ends

    cseg segment

    assume cs:cseg,ds:dseg,ss:sseg

    glavni proc far

        push ds

        mov ax,0

        push ax

        mov ax,0

        mov ax,dseg ;prethodne naredbe obezbedjuju korektan povratak u DOS

        mov ds,ax   ;i inicijalizaciju data segmenta

     l1:mov cx,26

   cik1:call novired

        loop cik1   ;prelazak na prvu praznu stranu

        mov broj,00 ;broji prolaske kroz ciklus (od l2),minus jedan

        mov red,50  ;ASCII kod dvojke

     l2:mov dl,00   ;nulta vrsta

        mov dh,00   ;nulta kolona

        call kursor ;postavlja kursor na mesto preseka date vrste i kolone

                    ;na tekucoj strani

        mov dx,offset string ;adresa prvog znaka date niske znakova ide u dx

        call pozdrav ;stampa datu nisku znakova

        mov cx,04

   cik2:call novired

        loop cik2   ;preskace redove

        mov dl,red  ;u dl je ASCII kod dvojke

        call stampa ;stampa se broj ciji je kod u dl,tj r.br.takmicara

                    ;koji postavlja znake

        dec red     ;u sledecem prolasku je to jedan

        mov dx,offset string3

        call pozdrav ;stampa se odgovarajuci string

        mov dl,32

        mov dh,08

        call kursor ;postavla se kursor na odgovarajucu poziciju

        mov cx,06

   cik3:mov dl,znak ;u dl je prvo ASCII kod jedinice

        call stampa ;stampa se prvo on

        mov dl,' '

        call stampa ;zatim blanko

        inc znak    ;a zatim brojevi do sest,sa blankovima izmedju

        loop cik3

        sub znak,06 ;znaku se vraca pocetna vrednost ASCII koda jedinice

        mov dl,32

        mov dh,09

        call kursor ;postavlja se kursor na odgovarajucu poziciju

        mov cx,06

   cik4:mov dl,'*'  ;u ovom ciklusu se na odgovarajucim mestima

        call stampa ;stampa sest zvezdica

        mov dl,' '

        call stampa ;razdvojenih blankovima

        loop cik4

        mov dl,60

        mov dh,08

        call kursor ;postavlja se kursor na odgovarajucu poziciju

        mov dx,offset string6

        call pozdrav ;a zatim se pocev od tog mesta stampa string6

        mov al,broj ;00 u al (u sledecem prolasku 01)

        mul baza    ;broj se mnozi sa dva jer je rez niz reci

        mov si,ax   ;pa je rezultat tog mnozenja index niza rez

        mov rez[si],00 ;rez[00] je skor prvog takmicara,a rez[02] drugog

                       ;i oba su na pocetku jednaki nuli

        call skor   ;stampa se trenutni skor

     l3:mov dl,32

        mov dh,11

        call kursor ;postavljanje kursora

        mov si,00   ;index niza niz

        mov cx,06

   cik5:call unos   ;unosi se sest znakova sa tastature(po dva ista),bez eha

        mov niz[si],al ;i smesta u niz niz

        inc si      ;uvecava se index

        mov dl,' '

        call stampa

        call stampa ;izmedju znakova stampa se po dva blanka

        loop cik5

        call postav ;proverava se korektnost unetih znakova

        cmp ink,00  ;indikator je nula ako je uneto po dva ista znaka

        je l4       ;i tada se ide dalje na l4

        mov dl,00

        mov dh,11

        call kursor ;inace se postavlja kursor

        mov dx,offset stringg

        call pozdrav ;i na tom mestu stampa odgovarajuce upozorenje

        jmp l3      ;i vraca na ponovno unosenje znakova

     l4:mov dl,00

        mov dh,11

        call kursor ;postavlja se kursor

        mov cx,22

        mov dl,' '

   cik6:call stampa ;preko upozorenja(ako je postojalo)stampaju se blankovi

        loop cik6   ;tako da se ono brise

        mov dl,00

        mov dh,17

        call kursor ;postavlja se kursor

        mov dl,broj ;u dl je prvo 00 (u sledecem prolasku 01)

        add dl,49   ;pravi se ASCII kod broja jedan(dva)

        call stampa ;i on se stampa

        mov dx,offset string4

        call pozdrav ;a zatim string4

        call novired ;i posle prelaska na novi red

        mov dx,offset string1

        call pozdrav ;stampa se string1

        mov uspeh,00 ;prom.koja broji uspesne pokusaje je na pocetku nula

        mov cx,06

        mov si,00

   cik7:mov pogod[si],00 ;takodje i niz pogod koga cine redni brojevi uspesno

                         ;sparenih polja

        add si,02   ;niz pogod je niz reci

        loop cik7

        mov index,00 ;index niza pogod je na pocetku nula

     l5:mov dl,30

        mov dh,18

        call kursor ;postavlja se kursor

        call eho    ;unosi se(sa ehom)kod rednog broja polja koje otkrivamo

        mov bl,al   ;taj kod ide u bl

        sub bl,48   ;oduzimanjem ASCII koda nule dobija se vrednost tog broja

        mov first,bl ;taj broj se cuva kao first zbog kasnije provere

        call provera ;provera da li je broj izmedju 1 i 6 i da li je to uopste

                     ;broj i da li je neki od r.brojeva uspesno sparenih polja

        cmp ind,00  ;indikator je nula ako je sve u redu

        jne l6      ;inace se skace na l6

        mov dl,32   ;ako je sve u redu:

        mov dh,09

        xor bh,bh ;u bh se upise nula,da bi baratali sa celim bx(zbog duzine si)

        dec bx    ;u bx je sada uneti broj minus jedan,zbog niza i korektnog

                  ;postavljanja kursora

        add dl,bl   ;na gorepostavljenu vrednost r.br. vrste dodaje

        add dl,bl   ;se dva puta bl zbog korektnog postavljanja

        call kursor ;kursora na mesto znaka ispod unetog broja

        mov si,bx   ;index niza je bx,tj. uneti broj minus jedan

        mov dl,niz[si] ;znak sa tog mesta ide u dl

        call stampa ;da bi se stampao na gorepostavljenom mestu

        mov dl,' '

        call stampa ;a zatim i blanko

        mov dl,32

        mov dh,18

        call kursor ;postavlja se kursor za unosenje koda r.br drugog polja

        call eho    ;i ponavlja se ceo postupak od malopre

        mov bl,al

        sub bl,48

        call provera

        cmp ind,00

        jne l6

        call isti  ;s tim sto se vrsi provera da li je unet isti br.kao malopre

        cmp ind,00

        jne l6     ;ako jeste ide se na l6

        mov dl,32

        mov dh,09

        xor bh,bh

        dec bx

        add dl,bl

        add dl,bl

        call kursor

        mov di,bx  ;i sto je ovog puta index u di

        mov dl,niz[di]

        call stampa

        mov dl,' '

        call stampa

        mov al,niz[si]

        cmp al,niz[di] ;porede se znakovi na unesenim r.brojevima polja

        je l9      ;ako su jednaki ide se na l9

     l6:mov dl,00  ;inace:

        mov dh,22

        call kursor ;postavlja se kursor

        mov dx,offset string2

        call pozdrav ;postavlja se pitanje za nastavak igre

        mov dl,' '

        call stampa

        call stampa ;pravi se razmak

        call unos   ;unosi se odgovor

        cmp al,'n'  ;i poredi sa n(e)

        je pom1     ;ako je jednak ide se na pom1

        cmp ind,00 ;poredi se indikator korektnosti unosenih r.br.polja sa nula

        je l7       ;ako je jednak,znaci da je korektno,ide se na l7

        call del    ;inace se brisu napisana upozorenja

        jmp l5      ;i ide se na l5,ponovo na unosenje r.br. polja

   pom1:jmp l12     ;ide se na kraj izvrsavanja programa (na l12)

     l7:mov dl,32   ;u sledecim koracima na nepogodjena polja

        xor dh,dh   ;vracaju se zvezdice

        add dx,si

        add dx,si

        mov dh,09

        call kursor

        mov dl,'*'

        call stampa

        mov dl,32

        xor dh,dh

        add dx,di

        add dx,di

        mov dh,09

        call kursor

        mov dl,'*'

        call stampa

        mov al,broj ;00 u al(u sledecem prolasku 01)

        mul baza    ;mnozi se sa dva jer je rez niz reci

        mov si,ax   ;rezultat mnozenja je index niza rez

        sub rez[si],20 ;od trenutnog rezultata oduzima se 20 poena

        call skor   ;i stampa se

     l8:jmp l5      ;vraca se na unosenje r.br. polja

     l9:inc uspeh   ;uvecava se promenljiva za brojanje uspesnih pokusaja

        inc si     ;posto je u si r.br. polja minus jedan,uvecavamo ga za jedan

        mov ax,si   ;smestamo u ax

        mov si,index ;a si koristimo za index niza pogod

        mov pogod[si],ax ;r.br. sparenog polja stavljamo u niz pogod

        add index,02     ;pogod je niz reci

        inc di           ;isti postupak sa r.brojem drugog sparenog polja:

        mov ax,di

        mov si,index

        mov pogod[si],ax

        add index,02

        xor ah,ah   ;brise se ah

        mov al,broj ;00 u al(u sledecem prolasku 01)

        mul baza    ;mnozi se sa dva jer je rez niz reci

        mov si,ax   ;to je index niza rez

        add rez[si],25 ;trenutnom rezultatu dodaje se 25 poena

        call skor   ;i stampa se

        cmp uspeh,03 ;poredi se prom.za brojanje uspesnih pokusaja sa tri

        jne l8       ;ako nije jednaka vraca se na unosenje r.br polja

        mov cx,50

   cik8:call novired

        loop cik8   ;ako jeste prelazi se na prvu praznu stranu

        cmp broj,01 ;da li je odigrano oba kruga igre

        je kraj     ;da, kraj

        inc broj    ;ne, uvecava se broj koji broji prolaske kroz ciklus(od l2)

        jmp l2      ;i ide se na l2

   kraj:mov dl,28

        mov dh,01

        call kursor ;postavlja se kursor

        mov dx,offset string7

        call pozdrav ;stampa se string7

        mov dl,10

        mov dh,05

        call kursor ;postavlja se kursor

        mov dl,49

        call stampa ;stampa se broj jedan

        mov dx,offset string8

        call pozdrav ;stampa se string8

        mov dl,46

        mov dh,05

        call kursor ;postavlja se kursor

        mov dl,50

        call stampa ;stampa se broj dva

        mov dx,offset string8

        call pozdrav ;i opet string8

        mov dl,10

        mov dh,06

        call kursor  ;postavlja se kursor

        mov si,00    ;index niza rez

    l10:cmp rez[si],00 ;da li je taj rezultat manji od nule

        jge l11      ;ako ne l11

        mov dl,'-'

        call stampa  ;inace stampati znak minus

        neg rez[si]  ;i rezultat postaje pozitivan broj

    l11:mov ax,rez[si]

        call stmpbr  ;stampa se rezultat koji je u ax

        cmp si,02    ;da li su odstampana oba rezultata

        je l12       ;da, na l12

        mov dl,46

        mov dh,06

        call kursor  ;inace postavlja se kursor za stampanje drugog rezultata

        add si,02    ;povecava se index niza rez za dva

        jmp l10      ;i ide se ponovo na stampanje

    l12:call novired

        call novired

        mov dx,offset string9

        call pozdrav ;postavlja se pitanje za novu igru

        mov dl,' '

        call stampa

        call eho     ;unosi se odgovor sa ehom na ekranu

        cmp al,'n'   ;poredi sa n(e)

        je fin       ;ako je jednak,izlazi se iz igre

        jmp l1       ;ako ne,ide se na pocetak,ponovo se igra

    fin:mov cx,25

   cik9:call novired

        loop cik9    ;ide se na prvu praznu stranu

        mov dl,00

        mov dh,00

        call kursor  ;postavlja se kursor na pocetak te strane

        mov ah,4ch   ;funkcija 4ch za zavrsetak programa

        int 21h      ;prekid 21h

        ret          ;povratak u DOS

    glavni endp

    stampa proc near ;pp za stampanje jednog znaka

        mov ah,02    ;njegov ASCII kod je u dl

        int 21h

        ret          ;povratak u glavni program

    stampa endp

    novired proc near ;pp za prelazak na novi red

        mov dl,10

        call stampa

        mov dl,13

        call stampa

        ret

    novired endp

    kursor proc near  ;pp za postavljanje kursora

        mov ah,02     ;br.vrste je u dh, br. kolone u dl

        mov bh,00     ;redni broj strane je u bh

        int 10h

        ret

    kursor endp

    unos proc near    ;pp za ulaz znaka bez eha

        mov ah,07     ;ucitani znak je u al

        int 21h

        ret

    unos endp

    pozdrav proc near ;pp za stampanje niske znakova

        mov ah,09     ;u dx je adresa prvog znaka niske

        int 21h

        ret

    pozdrav endp

    eho proc near   ;pp za ulaz znaka sa ehom

        mov ah,01   ;ucitani znak je u al

        int 21h

        ret

    eho endp

    provera proc near ;pp za proveru korektnosti unesenih r.br.polja

        push dx

        push si     ;cuvaju se vrednosti u si i dx

        cmp bl,01   ;broj koji se proverava je u bl

        jb pr2      ;ako je manji od 1 ide se na pr2

        cmp bl,06

        ja pr2      ;i veci od 6, takodje

        mov cx,06

        xor bh,bh   ;prosiruje se bl na bx zbog poredjenja

        mov si,00

     c1:cmp bx,pogod[si] ;i poredi sa nizom r.br. uspesno sparenih polja

        je pr1      ;unesen je r.br. uspesno sparenog polja,ide se na pr1

        add si,02   ;sledeci clan niza pogod

        loop c1     ;poredjenje se vrsi najvise sest puta

        mov ind,00  ;sve je u redu indikator je nula

        jmp pr4     ;izlazi se iz pp

    pr1:mov dl,37

        mov dh,18

        call kursor ;postavlja se kursor

        mov dx,offset stringa

        call pozdrav ;stampa se odgovarajuce upozorenje

        call upoz    ;i odgovarajuci natpis

        jmp pr3      ;ide se na pr3

    pr2:mov dl,37

        mov dh,18

        call kursor  ;postavlja se kursor

        mov dx,offset string5

        call pozdrav ;stampa se odgovarajuce upozorenje

        call upoz    ;i natpis

    pr3:mov ind,01   ;indikator je jedan

    pr4:pop si       ;regeneracija si i dx

        pop dx

        ret

    provera endp

    del proc near    ;pp za brisanje upozorenja i natpisa upisivanjem blankova

        mov dl,37

        mov dh,18

        call kursor

        mov cx,33

        mov dl,' '

     c2:call stampa

        loop c2

        mov dl,00

        mov dh,20

        call kursor

        mov cx,90

        mov dl,' '

     c3:call stampa

        loop c3

        ret

    del endp

    isti proc near   ;pp za proveru da li su unesena dva ista r.br. polja

        cmp bl,first ;prvi broj je first,a drugi je u bl

        je is1       ;ako su isti ide se na is1

        mov ind,00   ;inace je indikator nula

        jmp is2      ;ide se na kraj

    is1:mov dl,37

        mov dh,18

        call kursor  ;postavlja se kursor

        mov dx,offset string5

        call pozdrav ;stampa se odgovarajuce upozorenje

        call upoz    ;i odgovarajuci natpis

        mov ind,01   ;indikator je jedan

    is2:ret

    isti endp

    skor proc near   ;pp za stampanje trenutnog rezultata

        mov dl,60

        mov dh,09

        call kursor  ;postavlja se kursor

        mov cx,06

        mov dl,' '

     c4:call stampa

        loop c4      ;brise se prethodno ispisani rezultat

        mov dl,60

        mov dh,09

        call kursor

        mov indk,00  ;indikator za promenu znaka

        cmp rez[si],00 ;trenutni rezultat se poredi sa nula

        jge sk1      ;veci ili jednak sa nulom ide se na sk1

        mov dl,'-'

        call stampa  ;inace se stampa znak minus

        neg rez[si]  ;menja se znak rezultata

        mov indk,01  ;promenjen je znak,pa je indikator jedan

    sk1:mov ax,rez[si] ;trenutni tezultat ide u ax

        call stmpbr  ;stampa se trenutni rezultat

        cmp indk,00  ;da li smo menjali znak

        je sk2       ;ne, ide se na kraj pp

        neg rez[si]  ;inace vraca se stari znak

    sk2:ret          ;povratak u gl.program

    skor endp

    stmpbr proc near ;pp za rekurzivno stampanje broja(koji je u ax)

        mov dx,00    ;priprema se za deljenje

        mov bx,10

        div bx       ;deli se broj u ax sa 10

        push dx      ;ostatak(to je cifra najmanje tezine) ide na stek

        cmp ax,00    ;ako je to zadnja cifra

        je st1       ;ide se na st1

        call stmpbr  ;inace se rekurzivno poziva pp

    st1:pop dx       ;podize se sa steka cifra najvece tezine

        add dl,48    ;pravi se njen ASCII kod

        call stampa  ;i stampa se

        ret          ;povratak na mesto neposredno posle poziva

    stmpbr endp

    upoz proc near   ;pp za stampanje odgovarajuceg natpisa

        mov dl,00

        mov dh,20

        call kursor

        mov dx,offset string0

        call pozdrav

        ret

    upoz endp

    postav proc near ;pp za proveru da li su korektno postavljeni znaci

        push di      ;(sest,po dva ista)

        push si

        push bx      ;cuvaju se vrednosti na steku

        mov si,00    ;i=0

    ps1:mov bx,00    ;bx broji jednake clanove niza niz

        mov di,00    ;j=0

    ps2:xor ah,ah

        mov al,niz[si]

        cmp al,niz[di] ;porede se po dva clana niza niz

        jne ps3      ;ako nisu jednaki ide se na ps3

        inc bx       ;ako su jednaki uvecava se bx

    ps3:cmp di,05    ;da li smo poredili niz[i] sa svim niz[j]

        je ps4       ;da,ide se na ps4

        inc di       ;inace uvecava se j za jedan

        jmp ps2      ;ide se na ps2,poredi se niz[i] sa novim niz[j]

    ps4:cmp bx,02    ;da li se clan niz[i] javlja dva puta

        jne ps6      ;ne,ide se na ps6

        cmp si,05    ;da li su uporedjeni svi clanovi niza

        je ps5       ;da,ide se na ps5

        inc si       ;inace se uvecava i za jedan

        jmp ps1      ;i ide na ponovno ispitivanje

    ps5:mov ink,00   ;kako je sve bilo korektno indikator je nula

        jmp ps7      ;ide se na kraj pp

    ps6:mov ink,01   ;indikator je jedan

    ps7:pop bx       ;regeneracija bx,si,di

        pop si

        pop di

        ret          ;povratak u gl.program

    postav endp

    cseg ends

    end

  Zadatak 5

TITLE  FaktoriNZSNZD

;***************************************************

;*   Prikaz rastavljanja brojeva na proste cinioce *

;* ili postupak nalazenja najamanjeg zajednickog   *

;* sadrzaoca ( NZS ) i najveceg zajednickog deli-  *

;* oca ( NZD )                                     *

;***************************************************

sseg segment stack

     db 256 dup (?)

sseg ends

dseg segment    

     poruka1 db 'Unesite broj n : 1 <= n <= 4 :  $'

     poruka2 db 'Unesite brojeve :$'

     poruka3 db 'N Z S$'

     poruka4 db 'N Z D$'

     poruka5 db 'Prikaz postupka rastavljanja brojeva na proste cinioce (n=1)$'

     poruka6 db 'PROSTI CINIOCI$'  

     poruka7 db '< pritisnite bilo sta >$'

     poruka8 db '< pritisnite bilo sta ili k za kraj >$' 

     poruka9 db 'ili NZS i NZD u formi prigodnoj za ucenike petog razreda$'

     porukab db '     $'


;---------------------------------------------------

     maxduz  db 0

; za proceduru duzbroja

;---------------------------------------------------

     deset   dw 10

;---------------------------------------------------

     niska   db 10 dup (?) ; za proceduru izlaz: 

;--------------------------------------------------- 



     n       dw 1 
; zadati broj

     nn 
    dw ?

; original n

     brdel   dw ?

; broj delilaca za NZD

     prost   dw 1

; prost delilac

;---------------------------------------------------

     brbroj  dw 4

; broj brojeva 4 ili 5

     x
    dw 5 dup (?)  ; ispitivani brojevi

     xx      dw 5 dup (?)  ; originali brojeva

;---------------------------------------------------

     razmak  db 2

; razmak izmedju brojeva

     pockol  db 10
; pocetna kolona

     pocvr   db 4 
; pocetna vrsta


     brcif   dw ?

; dozvoljeni broj cifara 

     pombx   dw ?

; pomocni bx za ulaz


     indkraj db 0

; ind. kraja: K,k - kraj! 

;---------------------------------------------------

dseg ends         

cseg segment 

   assume cs:cseg,ds:dseg,ss:sseg

program proc far

;---------------------------------------------------

         push ds

         mov ax,0

         push ax                              

         mov bx,dseg

         mov ds,bx

;******************************

;*   POCETAK TELA PROGRAMA    *

;******************************


call cistekran

; izgled i poru-


call okvir

; ke pocetnog


mov dx,0B0Ah

; ekrana


call novapozkur


mov dx,offset poruka5


call poruka


mov dx,0C0Ch




call novapozkur


mov dx,offset poruka9


call poruka

;---------------------------------------------------


call bilosta


;---------------------------------------------------

sred:
mov indkraj,0


call cistekran


call okvir


call ulaz
; upis n i brojeva

;---------------------------------------------------


call duzbroja
; max duzina brojeva

;---------------------------------------------------


mov ax,nn
; podesavanje pockol


inc ax

; za tabulaciju


inc ax


mul maxduz


mov dl,40



sub dl,al


shr dl,1


mov pockol,dl

;---------------------------------------------------


cmp nn,1

; rastavljanje na cinioce


jne nor

; ide na nzs i nzd

;---------------------------------------------------


call cistekran 


call okvir


mov dx,0220h


call novapozkur


mov dx,offset poruka6



call poruka

;---------------------------------------------------


mov dh,pocvr
; podesavanje tabulacije


add pockol,20
; za rastavljanje na


mov dl,pockol
; cinioce


call novapozkur


jmp fakt

;---------------------------------------------------

nor:
mov bx,0

; xx[] <= x[]

qqq:
mov ax,x[bx]


mov xx[bx],ax


add bx,2


cmp bx,n


jne qqq

;---------------------------------------------------

;********  NZS  *********

;---------------------------------------------------


call cistekran
; podesavanje ekrana 


call okvir
; gde ce biti izvestaj

;---------------------------------------------------


mov dx,0211h


call novapozkur


mov dx,offset poruka3


call poruka

;---------------------------------------------------


mov dl,pockol
 


mov dh,pocvr


call novapozkur

;---------------------------------------------------


mov prost,1
; pocetna vrednost

;---------------------------------------------------

prvi: 
call prostbr
; bira sledeci prost broj

;---------------------------------------------------

drugi:
mov bx,0

; pocetak ciklusa 

treci:
mov ax,x[bx]
; ako je bar jedan od


xor dx,dx
; brojeva deljiv sa prost


div prost
; idemo dalje 


cmp dx,0




je cetvrti



add bx,2


cmp bx,n




jne treci
; kraj ciklusa

;---------------------------------------------------


jmp prvi

; ako nije: sledeci prost

;---------------------------------------------------

cetvrti: call izvestaj
; red na ekran : brojevi,


call crta
; vertikalna crta i prost


mov ax,prost
; (delilac)


call izlaz


call novired

;---------------------------------------------------


mov bx,0

; pocetak ciklusa

peti:
mov ax,x[bx]
; delimo sa brojem prost


xor dx,dx
; one koji su deljivi,


div prost
; a ostale ne diramo


cmp dx,0


jne sesti


mov x[bx],ax

sesti:
add bx,2


cmp bx,n


jne peti

; kraj ciklusa

;---------------------------------------------------


mov bx,0

; pocetak ciklusa

sedmi:
mov ax,x[bx]
; proveravamo da li smo 


cmp ax,1

; sve brojeve izdelili do


jne drugi
; 1 (to je izlazni krite-


add bx,2

; rijum), ako nismo uzima


cmp bx,n

; se sledeci prost


jne sedmi
; kraj ciklusa

;---------------------------------------------------


call izvestaj
; zadnji red na ekran :


call crta
; brojevi i crta

;---------------------------------------------------

;********  NZD  *********

;---------------------------------------------------


mov dx,0239h


call novapozkur


mov dx,offset poruka4


call poruka

;---------------------------------------------------


add pockol,40
; podesavanje leve margi-


mov dl,pockol
; ne (za centriran izve-


mov dh,pocvr
; staj na desnoj polovini


call novapozkur
; ekrana

;---------------------------------------------------


mov bx,0

; pocetak ciklusa

www:
mov ax,xx[bx]
; x[] <= xx[bx]


mov x[bx],ax


add bx,2


cmp bx,n


jne www

; kraj ciklusa

;---------------------------------------------------

fakt:
call izvestaj
; prvi red na ekranu


call crta

;---------------------------------------------------


mov prost,1
; pocetna vrednost

;---------------------------------------------------

eee:
call prostbr
; bira sledeci prost broj

;---------------------------------------------------

rrr:
mov bx,0

; pocetak ciklusa

ttttt:
mov ax,x[bx]
; proveravamo da li je


cmp ax,prost
; prost veci od nekog od 


jl iii 

; brojeva (to je izlazni


add bx,2

; kriterijum), ako nije


cmp bx,n

; uzima se sledeci prost


jne ttttt
; kraj ciklusa

;---------------------------------------------------


mov bx,0

; pocetak ciklusa

yyy:
mov ax,x[bx]
; ako su svi brojevi 


xor dx,dx
; deljivi idemo dalje


div prost


cmp dx,0


jne eee


add bx,2


cmp bx,n


jne yyy

; kraj ciklusa

;---------------------------------------------------


mov ax,prost
; prost na ekran (iza


call izlaz
; crte)


call novired

;---------------------------------------------------


mov bx,0

; pocetak ciklusa

uuu:
mov ax,x[bx]
; svi su deljivi, delimo


xor dx,dx
; ih


div prost


mov x[bx],ax


add bx,2


cmp bx,n


jne uuu

; kraj ciklusa

;---------------------------------------------------


call izvestaj
; red na ekran : brojevi


call crta
; i crta

;---------------------------------------------------


jmp rrr

;---------------------------------------------------

iii:     mov indkraj,'k'


call bilosta

;---------------------------------------------------


cmp indkraj,'K'


je kraj


cmp indkraj,'k'


je kraj


jmp sred

kraj: 
call cistekran

;******************************

;*    KRAJ TELA PROGRAMA      *

;******************************

         ret

program endp

;***************************************************

prostbr proc        ; TRAZI SLEDECI PROST BROJ I 

         push ax    ; I UPISUJE GA U prost        

         push cx           

         push dx           

;---------------------------------------------------

pprvi:   inc prost
; trazimo sledeci prost

;---------------------------------------------------


cmp prost,3
; 2 i 3 su prosti


jle pkraj

;---------------------------------------------------


mov cx,prost

;---------------------------------------------------


shr cx,1

; cx <= [prost/2]

;---------------------------------------------------

pcikl:   xor dx,dx         

         mov ax,prost      ; rest[prost/brojac]=>dx

         div cx

;---------------------------------------------------

         cmp dx,0          ; ako je ostatak (dx)=0

         jz pprvi          ; ispitujemo sledeci 

;---------------------------------------------------

         dec cx

         cmp cx,1

         jnz pcikl

;---------------------------------------------------

pkraj:
pop dx                      

         pop cx           

         pop ax                   

;---------------------------------------------------

ret                        

prostbr endp

;***************************************************

izlaz proc                 ; OCEKUJE BROJ U ax

         push ax



         push dx           

         push si                 

         push bx


push cx

;---------------------------------------------------

         mov si,offset niska 

         add si,9            

         mov dl,'$'     
; $ na kraj 

         mov [si],dl       ; niske  

;---------------------------------------------------


mov cl,0

; brojac znakova

poc:     inc cl


mov dx,0

         div deset

         add dl,'0'

         dec si            ; pretvaranje  

         mov [si],dl       ; broja u nisku

         cmp ax,0

; znakova


jne poc

;---------------------------------------------------

blanko:  inc cl

; dodavanje ' ' simbola

         dec si

; ispred broja do duzine

        
mov dl,' '
; maxduz


mov [si],dl


cmp cl,maxduz


jne blanko

;---------------------------------------------------


mov ah,09         

         mov dx,si                  ; izlaz na ekran

         int 21h

;---------------------------------------------------


pop cx

         pop bx

         pop si   


         pop dx            

         pop ax




;---------------------------------------------------

     ret      

izlaz endp

;***************************************************

duzbroja proc


push ax


push bx


push cx

;---------------------------------------------------


mov maxduz,0

;---------------------------------------------------


mov bx,0

; pocetak ciklusa

dprvi:
mov cl,0





mov ax,x[bx]

;---------------------------------------------------

ddrugi:
inc cl

; izracunava se koliko


xor dx,dx
; najvise znakova ima


div deset
; neki od brojeva


cmp ax,0


jne ddrugi


cmp cl,maxduz


jna dtreci

;---------------------------------------------------


mov maxduz,cl

;---------------------------------------------------


dtreci:
add bx,2


cmp bx,n


jne dprvi
; kraj ciklusa

;---------------------------------------------------


mov al,razmak
; dodajemo razmak izmedju


add maxduz,al
; brojeva

;---------------------------------------------------


pop cx


pop bx


pop ax

;---------------------------------------------------


ret

duzbroja endp

;***************************************************

izvestaj proc




push ax


push bx

;---------------------------------------------------


mov bx,0

; pocetak ciklusa

iprvi:   mov ax,x[bx]
; saljemo brojeve na


call izlaz
; ekran


add bx,2


cmp bx,n


jne iprvi
; kraj ciklusa

;---------------------------------------------------


pop ax


pop bx

;---------------------------------------------------


ret

izvestaj endp

;***************************************************

ucitbr proc

; UCITANI BROJ UPISUJE U


push ax

; cx


push bx


push dx

;---------------------------------------------------

upocetak:mov cx,0

;---------------------------------------------------


mov si,0



ucifra:  cmp si,brcif
; ucitani broj moze biti 


je uredu

; navise brcif-cifreni


inc si


;---------------------------------------------------


mov ah,01
; znak u al



int 21h



;---------------------------------------------------


cmp al,'0'
; da li je znak cifra,


jc ucret

; ako nije: proveravamo


cmp al,'9'
; da li je <cr>


ja ucret



;---------------------------------------------------


sub al,'0'
; dobijamo vrednost znaka


xor ah,ah 
; cifre i cuvamo je u bx


mov bx,ax         

;---------------------------------------------------


mov ax,cx
; cx <= cx * 10 + cifra


push dx

; cuvamo poziciju kurzora


mul deset


pop dx



add ax,bx


mov cx,ax

;---------------------------------------------------

         jmp ucifra
; ucitavamo novi znak

;---------------------------------------------------

ucret:
cmp al,13
; proveravamo da li je 


je uucret
; <cr>, ako nije cifra

;---------------------------------------------------

neb:
call ponovo
; ako nije <cr> ili jeste


jmp upocetak
; ali je brcif=1 : ponovo

;---------------------------------------------------

uucret:
cmp si,1

; ako je <cr>, ali nema 


jz neb

; cifara : ponovo

;---------------------------------------------------

uredu: 
pop dx

         pop bx

       
pop ax

;---------------------------------------------------


ret

;---------------------------------------------------

ucitbr endp

;***************************************************

ulaz proc


push ax


push bx


push cx


push dx

;---------------------------------------------------


mov pockol,22
; podesavanje pozicije


mov dx,0B16h
; od koje ce poceti ulaz


call novapozkur

;---------------------------------------------------


mov dx,offset poruka1
; poruka 


call poruka

;---------------------------------------------------


call tekpozkur


ttt:
mov brcif,1
; ucitavamo jednocifren


call ucitbr
; broj n

;---------------------------------------------------


cmp cx,1



jl tt

; ako je n < 1 greska


cmp cx,brbroj



ja tt

; ako je n >brbroj greska


jmp kk

;---------------------------------------------------

tt:
call ponovo


jmp ttt


;---------------------------------------------------

kk:
mov nn,cx
; cuvamo n u nn

  
mov n,cx

; posto sluzi kao indeks


shl n,1

; 2 - bajtnih brojeva shl

;---------------------------------------------------


call novired



mov dx,offset poruka2


call poruka


call novired

;---------------------------------------------------


mov bx,0

; pocetak ciklusa1


mov brcif,4
; ucitavamo 4-cifrene

;---------------------------------------------------

vv:
call novired


call tekpozkur


mov pombx,bx

;---------------------------------------------------

ff:
call ucitbr

;---------------------------------------------------


cmp cx,1


jne mm

;---------------------------------------------------


call ponovo



jmp ff

;---------------------------------------------------

mm:
push bx


mov bx,0

; pocetak ciklusa2

;---------------------------------------------------

pp:
cmp x[bx],cx
; ispitujemo da li je vec


jne rr

; ucitan takav broj

;---------------------------------------------------


pop bx

; ako jeste ponovo ucita-


call ponovo
; vamo novi broj na istoj


jmp ff

; poziciji na ekranu

;---------------------------------------------------

rr:
cmp bx,pombx


je zz


add bx,2


jmp pp

; kraj ciklusa2

;---------------------------------------------------

zz:
pop bx

; brojac 1. ciklusa

;---------------------------------------------------



mov x[bx],cx
; ako nema takvog broja


add bx,2

; do sada idemo na ucta-


cmp bx,n

; vanje sledeceg


jne vv

; kraj ciklusa1

;---------------------------------------------------


pop dx


pop cx


pop bx


pop ax

;---------------------------------------------------


ret

ulaz endp

;***************************************************

crta proc


push ax


push cx


push dx

;---------------------------------------------------


mov cl,0


 
mov ah,02h


mov dl,' '

cprvi:
inc cl

; odgovarajuci broj ' '


int 21h

; na ekran


cmp cl,razmak


jne cprvi

;---------------------------------------------------


mov ah,02h


mov dl,179
; vertikalna crta


int 21h


;---------------------------------------------------


pop dx


pop cx


pop ax

;---------------------------------------------------


ret

crta endp

;***************************************************

novired proc


push ax


push bx


push cx


push dx

;---------------------------------------------------


call tekpozkur
; da li smo stigli do


cmp dh,20
; zadnjeg reda

;---------------------------------------------------


jne nprvi
; nismo: idemo u novi red

;---------------------------------------------------


call bilosta
; jesmo: cekamo

;---------------------------------------------------


call cistekran
; dobijamo "cist" ekran


call okvir



mov dh,pocvr
; vracamo kurzor na poce-


mov dl,pockol
; tak ekrana


call novapozkur


;---------------------------------------------------


jmp nkraj

;---------------------------------------------------

nprvi:  
mov dl,pockol     ; idemo u novi red


inc dh




call novapozkur

;---------------------------------------------------

nkraj:
pop dx


pop cx


pop bx


pop ax

;---------------------------------------------------


ret

novired endp

;***************************************************

poruka proc
         ; OCEKUJE ADRESU 1. BAJTA


push ax           ; PORUKE U dx REGISTRU

;---------------------------------------------------


mov ah,09
; niska sa adresom 1.



int 21h

; bajta ide na ekran

;---------------------------------------------------


pop ax

;---------------------------------------------------


ret

poruka endp

;***************************************************

novapozkur proc
; POSTAVLJA KURZOR NA POZICIJU


push ax
; IZ dx


push bx

;---------------------------------------------------


mov bx,0


mov ah,02h
; postavlja kurzor na


int 10h

; poziciju iz dx 

;---------------------------------------------------


pop bx


pop ax

;---------------------------------------------------


ret

novapozkur endp

;***************************************************

tekpozkur proc
; DAJE TEKUCU POZICIJU KURZORA,


push ax
; OCEKUJE BROJ STRANE U bx


push bx

;---------------------------------------------------


mov bx,0


mov ah,03h
; dh vrsta


int 10h

; dl kolona

;---------------------------------------------------


pop bx


pop ax

;---------------------------------------------------


ret

tekpozkur endp

;***************************************************

cistekran proc


push ax


push bx


push cx


push dx

;---------------------------------------------------


mov ah,06h


mov al,0

; CLS


mov bh,7

; boja znakova


mov cx,0000h
; gornji levi cosak


mov dx,184fh
; donji desni cosak


int 10h

;---------------------------------------------------


mov ah,02h
; postavlja kurzor u


mov dx,00h
; gornji levi cosak 


mov bx,0

; ekrana


int 10h

;---------------------------------------------------


pop dx


pop cx


pop bx


pop ax

;---------------------------------------------------


ret

cistekran endp

;***************************************************

okvir proc


push ax


push bx


push cx


push dx

;---------------------------------------------------


mov ah,0Ah


mov bh,0

;---------------------------------------------------


mov al,201
; g. levi cosak


mov cx,1


int 10h

;---------------------------------------------------


mov dx,0001h
; horizontala


call novapozkur



mov al,205


mov cx,78


int 10h


;---------------------------------------------------


mov dx,004fh
; g. desni cosak


call novapozkur


mov al,187


mov cx,1


int 10h

;---------------------------------------------------


mov dh,0

;---------------------------------------------------

oprvi:
inc dh

; leva vertikala


mov dl,0


call novapozkur


mov al,186


mov cx,1


int 10h

;---------------------------------------------------


mov dl,79
; desna vertikala


call novapozkur


mov al,186


mov cx,1


int 10h

;---------------------------------------------------


cmp dh,23


jne oprvi

;---------------------------------------------------




mov dx,1800h      ; d. levi cosak


call novapozkur


mov al,200



mov cx,1


int 10h

;---------------------------------------------------


mov dx,1801h
; horizontala


call novapozkur



mov al,205


mov cx,78


int 10h


;---------------------------------------------------


mov dx,184Fh
; d. desni cosak


call novapozkur


mov al,188


mov cx,1


int 10h

;---------------------------------------------------


pop dx


pop cx


pop bx


pop ax

;---------------------------------------------------


ret

okvir endp

;***************************************************

cekaj proc


push ax


push dx

;---------------------------------------------------


mov dx,1900h
; kurzor van ekrana 


call novapozkur
; (u 25-ti red)


mov ah,01h
; ceka na znak sa tasta-


int 21h

; ture


mov indkraj,al

;---------------------------------------------------


pop dx


pop ax

;---------------------------------------------------


ret

cekaj endp

;***************************************************

ponovo proc


push dx

;---------------------------------------------------


call novapozkur

; ako broj nije


push dx


; o.k. onda se


mov dx,offset porukab
; brise i kurzor


call poruka

; ide na staru


pop dx


; poziciju


call novapozkur



;---------------------------------------------------


pop dx

;---------------------------------------------------


ret

ponovo endp

;***************************************************

bilosta proc


push dx

;---------------------------------------------------


cmp indkraj,'k'


je biprvi

;---------------------------------------------------


mov dx,171Ah

; poruka u 


call novapozkur

; zadnjem redu


mov dx,offset poruka7


jmp bidrugi

;---------------------------------------------------

biprvi:
mov dx,1715h

; poruka u 


call novapozkur

; zadnjem redu


mov dx,offset poruka8

;---------------------------------------------------

bidrugi:
call poruka


call cekaj
; znak u indkraj

;---------------------------------------------------


pop dx

;---------------------------------------------------


ret

bilosta endp

;***************************************************

cseg ends

end program

Zadatak 6
TITLE  Prosti faktori broja

;***************************************************

;*   Teorema o predstavljanju prirodnih brojeva    *

;*                preko prostih :                  *

;*                                                 *

;*   Za svaki prirodni broj n >= 2 postoje         *

;*   jedinstveni : p1,p2,...,pk prosti brojevi     *

;*                u1,u2,...,uk prirodni brojevi    *

;*   takvi da vazi :                               *   

;*                u1     u2           uk           *

;*         n = p1^  * p2^  * ... * pk^             *

;***************************************************

sseg segment stack

     db 256 dup (?)

sseg ends

dseg segment    

     poruka1 db 'Unesite broj n >=2 $'

     poruka3 db '!!! GRESKA !!!$'

     poruka4 db 'Broj je < 2. Pokusajte ponovo!$'

     jednako db ' = $'

     puta    db ' * $'

;---------------------------------------------------

     deset   dw 10


;---------------------------------------------------

     niska   db 10 dup (?) ; za proceduru izlaz: 

;---------------------------------------------------

     brp     dw 0

; stepen faktora

;--------------------------------------------------- 



     dvojka  dw 2

     n       dw 0 
; zadati broj

     p       dw 2

; prosti faktor

     prost   dw ?

; za proceduru prostbr

dseg ends         

cseg segment 

   assume cs:cseg,ds:dseg,ss:sseg

program proc far

;---------------------------------------------------

         push ds

         mov ax,0

         push ax                              

         mov bx,dseg

         mov ds,bx

;******************************

;*   POCETAK TELA PROGRAMA    *

;******************************

ponovo:
mov p,2


call ucitbr

; unos broja n

;---------------------------------------------------


call novired


call novired

; n na ekran


mov ax,n


call izlaz

;---------------------------------------------------


mov dx,offset jednako
; ' = ' na ekran


call poruka 


;---------------------------------------------------


call faktor
; ispituje za p = 2

;---------------------------------------------------


mov p,1

;---------------------------------------------------

prvi:
mov ax,p


add ax,dvojka
; p <= p + 2


mov p,ax

;---------------------------------------------------


cmp n,1


jz kraj

;---------------------------------------------------


mov ax,p

; da li je p prost broj ?


call prostbr

;---------------------------------------------------


jnc prvi

;---------------------------------------------------


call faktor

;---------------------------------------------------


jmp prvi

;---------------------------------------------------

kraj:
call novired


jmp ponovo 

;******************************

;*    KRAJ TELA PROGRAMA      *

;******************************

zavrsetak:

         ret

program endp

;******************************

;*    PROCEDURE               *

;******************************

prostbr proc        ; OCEKUJE ISPITIVANI BROJ U ax 

         push ax            

         push cx           

         push dx           

;---------------------------------------------------

         cmp ax,3          ; trojka je prost broj

         jz jeste

;---------------------------------------------------

         mov prost,ax      ; cuvamo ispitivani broj

;---------------------------------------------------

         xor dx,dx         ; faktor (delilac)

         div dvojka        ; [p/2]=>cx

         mov cx,ax         

;---------------------------------------------------

pcikl:   xor dx,dx         

         mov ax,prost      ; rest[p/brojac]=>dx

         div cx

;---------------------------------------------------

         cmp dx,0          ; ako je ostatak (dx)=0

         jz  nije          ; => nije prost 

;---------------------------------------------------

         dec cx

         cmp cx,1          ; izlaz iz ciklusa kada

         jz jeste          ; smo faktorisali sa 3

;---------------------------------------------------

         jmp pcikl         

;---------------------------------------------------

jeste:   stc               ; cf=1 za grananje u prog

;---------------------------------------------------

nije:                      ; cf=0 nije prost

;---------------------------------------------------

         pop dx                      

         pop cx           

         pop ax                   

;---------------------------------------------------

ret                        

prostbr endp

;***************************************************

izlaz proc                 ; OCEKUJE BROJ U ax

         push ax

         push dx                       

         push si                 

         push bx

;---------------------------------------------------

         mov si,offset niska 

         add si,9            

         mov bl,'$'     
         ; $ na kraj 

         mov [si],bl                ; niske  

;---------------------------------------------------

         mov bx,10

poc:     mov dx,0

         div bx

         add dl,'0'

         dec si                     ; pretvaranje  

         mov [si],dl                ; broja u nisku

         cmp ax,0


; znakova

         jz upis

         jmp poc

;---------------------------------------------------

upis:    mov ah,09         

         mov dx,si                  ; izlaz na ekran

         int 21h

;---------------------------------------------------

         pop bx

         pop si   


         pop dx            

         pop ax




;---------------------------------------------------

     ret      

izlaz endp

;***************************************************

novired proc


push ax


push dx

;---------------------------------------------------


mov dl,10


mov ah,02

; novi red


int 21h

;---------------------------------------------------


mov dl,13


mov ah,02

; pocetak reda


int 21h

;---------------------------------------------------


pop dx


pop ax

;---------------------------------------------------


ret

novired endp

;***************************************************

poruka proc
         ; OCEKUJE ADRESU 1. BAJTA


push ax           ; PORUKE U dx REGISTRU

;---------------------------------------------------


mov ah,09




int 21h



;---------------------------------------------------


pop ax

;---------------------------------------------------


ret

poruka endp

;***************************************************

ucitbr proc

; UCITANI BROJ UPISUJE U


push ax

; n


push bx


push dx

;---------------------------------------------------

upocetak:mov dx,offset poruka1
; ulazna poruka


call poruka

  
call novired


mov n,0

;---------------------------------------------------

ucifra:  mov ah,01




int 21h


; znak u al

;---------------------------------------------------


cmp al,'0'
; da li je znak cifra,


jc ucret

; ako nije: proveravamo


cmp al,'9'
; da li je <cr>


ja ucret



;---------------------------------------------------


sub al,'0'
; dobijamo vrednost znaka


xor ah,ah 
; cifre i cuvamo je u bx


mov bx,ax         

;---------------------------------------------------


mov ax,n

; n <= n * 10 + cifra


mul deset


add ax,bx


mov n,ax

;---------------------------------------------------

         jmp ucifra
; ucitavamo novi znak

;---------------------------------------------------

ucret:   cmp al,13
; ako je znak <cr>, znaci


jz ucitan
; broj je ucitan

;---------------------------------------------------


mov dx,offset poruka3   
; ucitani znak 

         call poruka
      
; nije ni: 



call novired

; '0'-'9'ni <cr>


jmp upocetak
         

;---------------------------------------------------

ucitan:  cmp n,2      
      ; broj n moze da 



jae uredu
      ; bude najmanje 2

;---------------------------------------------------


mov dx,offset poruka4   ; broj n je < 2, a


call poruka             ; to je greska


call novired


jmp upocetak  

;---------------------------------------------------

uredu:   call novired


pop dx

         pop bx

       
pop ax

;---------------------------------------------------


ret

;---------------------------------------------------

ucitbr endp

;***************************************************

faktor proc

;---------------------------------------------------


push ax


push dx

;---------------------------------------------------


mov brp,0
; stepen faktora

;---------------------------------------------------         

fprvi:
xor dx,dx
; da li je prost broj p


mov ax,n

; faktor broja n


div p

;---------------------------------------------------


cmp dx,0

; ako jeste : rest = 0

;---------------------------------------------------


jnz fdrugi

;---------------------------------------------------


mov n,ax

; kolicnik postaje n

;---------------------------------------------------     


inc brp

; povecavamo st. faktora

;---------------------------------------------------


cmp brp,1
; izlaz ako je 1. prolaz

;---------------------------------------------------


jnz fprvi

;---------------------------------------------------


mov ax,p


call izlaz




mov ah,02
; p ^ na ekran


mov dl,24




int 21h

;---------------------------------------------------


jmp fprvi 
; da li je p fak. novog n

;---------------------------------------------------

fdrugi:
cmp brp,0


jz fkraj

; nije faktor

;---------------------------------------------------


mov ax,brp




call izlaz

;---------------------------------------------------


cmp n,1


jz fkraj

;---------------------------------------------------


mov dx,offset puta
; ' * ' na ekran


call poruka


;---------------------------------------------------

fkraj: 
pop dx


pop ax

;---------------------------------------------------


ret

;---------------------------------------------------

faktor endp

cseg ends

end program

   Zadatak 7

TITLE trikKARTAMA  ;

         ;

         DOSSEG

         .MODEL small

         .STACK 100h

         .DATA

   osnova DB ?

    opseg DB ?,0

   karata DB ?

    niz   DB 00,00,50,06,51,06,52,06,53,06,54,06,55,06,56,06,57,06,88,06

          DB 74,06,68,06,75,06,65,06

          DB 50,05,51,05,52,05,53,05,54,05,55,05,56,05,57,05,88,05

          DB 74,05,68,05,75,05,65,05

          DB 50,04,51,04,52,04,53,04,54,04,55,04,56,04,57,04,88,04

          DB 74,04,68,04,75,04,65,04

          DB 50,03,51,03,52,03,53,03,54,03,55,03,56,03,57,03,88,03

          DB 74,03,68,03,75,03,65,03

          DB 100 DUP("00")

    sedam DB ?

    sedmica DB 7

    dodzadi DW ?

    oduzzadi DW ?

     novired DB 13,10,10,10,"$"

     prazno DB "    ","$"

     kojakart DW ?

     por1 DB  13,"Zamislite jednu kartu !"

      por1a DB 13,10,"Otkucajte u kom se redu nalazi (1-7) ","$"

      por2 DB  13,10,10,10,9,9,9,"     Zamislili ste ","$"

      por4 DB 13,10,10,10,10,10,10,"         Da li zelite da vam jos jednom demonstriram "

           DB "svoje sposobnosti","$"

 poruka9 DB  13,10,10,10,9,9,"     ENTER za DA,ostali tasteri za NE","$"

        .CODE

    print PROC

          mov ah,2

          int 21h     ;prvi znak

          mov dl,dh

          int 21h  ;drugi

          lea dx,prazno

          call ispis

          ret

     print ENDP

   rutina PROC

jednakar:mov dx,word ptr niz[di]

          call print

          lea dx,prazno

          call ispis

          mov ax,dodzadi

           add di,ax

          loop jednakar

          mov ax,oduzzadi

          sub di,ax

          ret

  rutina ENDP

   pomak PROC

           lea dx,novired

           call ispis

            ret

    pomak ENDP

  cifra PROC

        mov ah,8

taster: int 21h

        mov dl,al

        sub al,48

        cmp al,1

        jl taster

        cmp al,7

        jg taster

        push ax

        mov ah,2

        int 21h

        pop ax

        dec al

        ret

  cifra ENDP

  ispis PROC

        mov ah,9

        int 21h

        ret

  ispis ENDP

  poz_kur PROC

       mov ah,2

       mov bh,0

       int 10h     ;ocekuje podatke u DH i DL

       ret

  poz_kur ENDP

  brisanje PROC

          mov ah,7

          mov al,0    ;brisanje prozora

          mov bh,7

          int 10h    ;ocekuje podatke u CH,CL,DH,DL

          ret

  brisanje ENDP

  brisceo PROC

          mov cx,0

          mov dx,2479h                 ;CLS

          call brisanje

          mov dx,0

          call poz_kur

          ret

  brisceo ENDP

  press PROC

        lea dx,poruka9

        call ispis

        mov ah,8

        int 21h

        cmp al,13

        ret

   press ENDP

start :mov ax,@data

          mov ds,ax

 pocetak: mov ah,2ch

         int 21h

         mov osnova,dl

         mov opseg, 52

         mov si,104

         mov karata,7*7

  petlja: mov al,osnova    ;od njega pravimo rnd

         add al,20

         mul al  ;kvadriramo ga

         sar ax,1

         sar ax,1    ;uzimamo srednjih 8 bajtova

         sar ax,1

         sar ax,1

         mov osnova,al  ;sledeci pravimo od njega

         mov ah,0   ;ili mov ah,al

         div opseg   ; da bi bio u zadatom rangu

         inc ah  ;da ne bude 0

         sal ah,1   ;ah*2

         mov al,ah

         mov ah,0

         mov di,ax

         mov cx,word ptr niz[si]

         mov ax,word ptr niz[di]

         mov word ptr niz[si],ax

         mov word ptr niz[di],cx  ;izmenili su mesta poslednji i slucajni

         dec opseg

         sub si,2                       ;skracuje se opseg

          dec karata

          cmp karata,0

          jnz petlja

           ;

           ;ispis prvog mesanja

           ;

         call brisceo

         mov kojakart,0

          mov dodzadi,2

          mov oduzzadi,0

          mov sedam,7

          mov di,8

    pono : mov cx,7

          call rutina

          dec sedam

          call pomak

          cmp sedam,0

          jnz pono

          lea dx,por1

          call ispis

          call cifra                    ;izracunavanje pomaka u nizu

          mul sedmica                   ;red*7

          mov  kojakart,ax

          ;

          ;ispis drugog mesanja

          ;

          call brisceo

          mov dodzadi,7*2

          mov oduzzadi,49*2

          mov di,25*2

          mov sedam,7

  skokic: mov cx,4

          call rutina          ;uradjeno u dva dela da ne bi bilo

          mov cx,3             ;ocigledno da je ceo trik u tome sto

          call rutina          ;kolone i vrste zamene mesta

          add di,49*2+2        ; (lako se vidi zbog dijagonalnih koji

          dec sedam            ; ostaju nepromenjeni

          call pomak

          cmp sedam,0

          jnz skokic

          lea dx,por1a

          call ispis

          call cifra                           ;izracunavanje pomaka u nizu

          add byte ptr kojakart,al

          call brisceo

          mov di,8

          lea dx,por2

          call ispis

          sal kojakart,1

          add di,kojakart

          mov dx,word ptr niz[di]

          ;

          ;ispis zamisljene karte

          ;

          call print

          lea dx,por4

          call ispis

          call press

          jnz kraj1

          jmp pocetak

  kraj1: call brisceo

         mov ax,4c00h

        int 21h

        END start_

   Zadatak 8

;**********************************************************************************

; Zadatak: Ispisati sve trocifrene brojeve kojima je proizvod cifara deljiv

;          zbirom cifara

;**********************************************************************************

; Algoritam:    suma=3;

;               for(i=1;i<=9;i++,suma++)

;                  for(j=1; j<=9 || suma-=8; j++,suma++)

;                     for(k=1; k<=9 || suma-=8; k++, suma++)

;                       if( ((i*j*k) % suma) == 0)

;                          printf("%c%c%c ",i+'0',j+'0',k+'0');

; Napomena:     Zbir cifara se ne racuna u svakom prolazu nego se azurira u

;               skladu sa promenom promenljivih

sseg    segment STACK


db      100h dup (?)

sseg    ends

cseg    segment 'CODE'


assume  cs:cseg, ds:dseg, ss:sseg

TROC  proc    far


mov     ax,dseg


mov     ds,ax


mov     bx,3            ; suma se cuva u bx

petlja: mov     ax,i


mul     j


mul     k

      ;  cmp     ax,0

      ;  je      bezispisa


div     bx


or      dx,dx           ; dx=(i*j*k) % bx


jnz     bezispisa       ; ako je ostatak <> 0 preskoci ispis

ispis:  mov     ah,02h          ; DOS f-ja 2 ispisuje karakter iz DL


irp     var,<i,j,k>     ; za svaku promenljivu i, j, k



mov     dx,var  ; smesti je u DX



or      dx,'0'  ; i saberi sa '0'=030h (posto broj od



int     21h     ; 0 d0 9 i 30h imaju setovane bitove





; na razlicitim pozicijama moze i OR)





; i ispisi je


endm


mov     dl,' '          ; iza broja jos jedan razmak


int     21h

bezispisa:                      ; za promenljive k,j,i


irp     var,<k,j,i>     ; proveri da li je dostigla 9



cmp     var,9   ; ako jeste idi na new&var



je      new&var ; ako nije povecaj je za 1



inc     var     ; pa se vrati na pocetak petlje



inc     bx



jmp     petlja



ifdif   <var>,<i> ; ako je j ili k jednako 9

new&var:          mov     var,1 ; vrati ih na 0



  sub     bx,8  ; a sumu smanji za 8



else            ; a ako je i == 9

new&var:                        ; izlazi iz programa DOS f-jom 4Ch



  mov   ax,4c00h ; izlazni kod 0



  int   21h



endif


endm

TROC  endp

cseg    ends

dseg    segment 'DATA'

i       dw      1               ; pocetna vrednost za i , j i k

j       dw      1               ; je 1

k       dw      1

dseg    ends


end     TROC

  Zadatak 9

TITLE igra vesanja

sseg segment stack

        db 256 dup(?)

sseg ends

dseg segment

     brdupla dw 0

     brreci dw 12

     zadnji db 100 dup(0)

     brzadnjih dw 0

     redni db ?

     ind db 0   ;indikator

     brpok db ? ;broj preostalih pokusaja

     duzina db ?   ;kada duzina bude 0,rec je nadjena

     kordinate dw 1020h       ;kordinate ispisa reci koja se pogadja

     nizreci dw 0008h,0808h,100Ah,1A09h,2309h,2c08h

             dw 3407h,3b08h,430bh,4e08h,5609h,5f08h

     reci db 'paragraf','akcionar','lokomotiva','tabulator','spajalica','krokodil'

          db 'disketa','procesor','tastatatura','digitron','automobil','fakultet'

     kordves dw  0f0dh,0e0dh,0d0dh,0c0dh,0b0dh,0a0dh,090dh,090ch,090bh,090ah  ;vesala

     kodves  db 193,5 dup(179),191,196,196,218     ;vesala

     kord dw 0a0ah,0b0ah,0b09h,0b0bh,0c09h,0c0bh    ;covek

     kod  db 1,197,196,196,47,92                 ;covek

     dupla db 30 dup(0)

dseg ends

eseg segment

     por1 db 'IGRA POGADJANJA SLOVA'

     por2 db 'IGRANJE'

     por3 db 'V E S A NJ E - (pogoditi rec ili... biti OBESEN!!!!)'

     por5 db 'B R A V O !!!!(spaseni - ovog puta)'

     por6 db 'AAAAAAAAHHHHH NEEEEEE......'

     por7 db 'Da li imate hrabrosti za novi pokusaj?  (d/n)'

eseg ends

cseg segment

        assume cs:cseg, ds:dseg, ss:sseg, es:eseg

program proc far

        push ds

        mov ax,0

        push ax

        mov bx,dseg

        mov ds,bx

        mov bx,eseg

        mov es,bx

start:  call poc   ;inicijalizuje prom.,i ispisuje  naslov

        mov ax,brreci

        call slucajni

        mov brdupla,0   ;

        mov brpok,10   ;brpokusaja

        xor ah,ah

        mov bp,ax

        add bp,ax

        mov bx,nizreci[bp]     ;offset i duzina izabrane reci

        call pisicrte       ;pisemo crtice

petlja: call uzmiznak

        call dalibilo       ;da li je slovo vec pronadjeno

        cmp di,1            ;ako jeste

        jz petlja           ;ucitaj sledeci

        call proveri        ;da li je pogodjeno

        cmp al,0             ;

        jne nadjen         ;jeste

        dec brpok          ;nije pog. => umanji br.pok

        jz obesi          ;br.pok=0? => obesi

        call vesala     ;crta deo vesala

        jmp petlja

nadjen: sub duzina,al   ;umanjujemo duzinu reci za br.slova koje smo pronasli

        je uspeh        ;ako smo sve pogodili

        jmp petlja

obesi:  call vesala     ;postolje vesala

        call crtacovek

        call neuspeh    ;ispisuje poruku

        jmp kraj

uspeh:  call bravo      ;isp. poruku

kraj:   call pitanje

        cmp al,'n'

        je iiizlaz

        jmp start

iiizlaz:call clrscr

        ret

program endp

kurzor proc      ;postavlja kurzor na odredjeno mesto

                 ;ulaz : dh,dl koordinate

                 ;izlaz: nema

        mov ah,02h

        mov bh,0

        int 10h

        ret

kurzor endp

displej proc     ;ispisuje znak i atribut

                 ;ulaz: dl - ascii kod znaka,dh - broj ponavljanja, bl - atribut

                 ;izlaz:nema

        push cx

        xor cx,cx

        mov al,dl

        mov cl,dh

        mov ah,09h

        mov bh,0

        int 10h

        pop cx

          ret

displej endp

clrscr proc near        ;procedura_za_brisanje ekrana

                        ;ulaz : nema

                        ;izlaz: nema

                mov al,0

                mov ch,0

                mov cl,0

                mov dh,49

                mov dl,79

                mov bh,00001111b

                mov ah,06h

                int 10h

        ret

clrscr endp

uzmiznak proc  ;vraca znak u al

         mov ah,07h

         int 21h

         ret

uzmiznak endp

sakrikur proc    ;procedura za sakrivanje kurzora

                 ;ulaz : nema

                 ;izlaz: nema

        push cx

        push ax

        mov ch,0fh

        mov cl,00h

        mov ah,01h

        int 10h

        pop ax

        pop cx

        ret

sakrikur endp

prikaz proc    ;ispisuje string na odredjenoj poziciji,u boji !

             ;ulaz : ah - atribut,al - duzina stringa, dx - koordinate ,bp - adresa

             ;izlaz: nema       ;string je u es!

;       mov bx,eseg           ;definisi eseg

;       mov es,bx

        push cx

        xor cx,cx

        mov cl,al

        mov bh,0

        mov bl,ah

        mov ax,1301h

        int 10h

        pop cx

        ret

prikaz endp

pisicrte proc ;ispisuje bl*crtica

         mov dx,kordinate

         call kurzor

         mov duzina,bl

         mov dh,bl

         mov dl, '_'

         mov bl,4

         call displej

         ret

pisicrte endp

crtacovek proc         ;crta coveculjka,nema ulaz ni izlaz

        mov cx,6

        mov si,0

        mov di,0

ppoc:    mov dx,kord[si]

        call kurzor

        mov dl,kod[di]

        mov dh,1

        mov bl,14            ;boja coveculjka

        call displej

        add si,2

        add di,1

        loop ppoc

        ret

crtacovek endp

proveri proc ;ulaz al-pritisnuto slovo,ah -rednibroj reci

             ;izlaz: al=0 -nema slova

             ;       al>0 -broj pronadjenih slova

        mov ind,0   ;u ind je broj pronadjenih

        push cx

        push bx

        push dx

        push bp

        xor bx,bx

        mov bl,redni

        add bl,redni

        mov bp,bx

        mov cx,nizreci[bx]

        mov bl,ch

        xor ch,ch  ;u cx je duzina reci

        xor bh,bh

        mov bp,bx  ;u bp je pomeraj

        mov dx,kordinate

        mov bl,5 ;boja

trazi:  cmp al,reci[bp]    ;u al je prit.slovo

        jne preskok

        push bx

        mov bx,brdupla

        mov dupla[bx],al

        pop bx

        inc ind  ;uvecava broj pronadjenih

        call kurzor

        push dx

        mov dl,al

        mov dh,1

        call displej    ;"palimo" pogodjeno slovo

        pop dx

preskok:inc  dl

        inc bp

        loop trazi

        mov al,ind

        cmp ind,0

        je skoci         ;nije pogodjeno slovo

        inc brdupla

skoci:  pop bp

        pop dx

        pop cx

        pop bx

        ret

proveri endp

vesala proc

       push bx

       push dx

       xor bx,bx

       mov bl,brpok

       add bl,brpok

       mov dx,kordves[bx]

       call kurzor

       sub bl,brpok

       mov dl,kodves[bx]

       mov dh,1

       mov bl,4   ;boja vesala

       call displej

       pop dx

       pop bx

       ret

vesala endp

dalibilo proc

       push cx

       push bx

       mov bx,0

       mov di,0

       mov cx,30

opet:  cmp al,dupla[bx]

       jz nadjeno

       inc bx

       loop opet

       jmp nije

nadjeno:mov di,1

nije:  pop bx

       pop cx

       ret

dalibilo endp

rand proc

     mov ah,2ch

     int 21h

     mov al,dl

     xor ah,ah

     mov cx,brreci

     div cl

     mov al,ah

     xor ah,ah

     ret

rand endp

rrnd proc

       push cx

       push bx

       mov bx,0

       mov di,0

       mov cx,100

ropet:  cmp al,zadnji[bx]

       jz rnadjeno

       inc bx

       loop ropet

       jmp rnije

rnadjeno:mov di,1

rnije:  pop bx

       pop cx

       ret

rrnd endp

cisti proc

      mov cx,30

      lea di,dupla

pp:   mov [di],00

      inc di

      loop pp

      ret

cisti endp

ccisti proc

      push cx

      mov cx,brreci

      lea di,zadnji

cpp:   mov [di],00

      inc di

      loop cpp

      pop cx

      ret

ccisti endp

ekran proc                                ;ispisuje ekran igre

      push dx

      push ax

      push bp

      push bx

      mov dx,0ch

      mov ax,0a34h

      mov bp,offset por3

      call prikaz

      mov dx,111h

      mov ax,62ah

      mov bp,offset por2

      call prikaz

      mov dx,0219h

      mov ax,619h

      mov bp,offset por1

      call prikaz

      pop bx

      pop bp

      pop ax

      pop dx

      ret

ekran endp

poc   proc

      call cisti

      call sakrikur

      call clrscr

      call ekran

      ret

poc endp

neuspeh proc

      mov dx,kordinate

      add dh,5

      sub dl,8

      mov ax,741bh

      mov bp,offset por6

      call prikaz

      call uzmiznak

      ret

neuspeh endp

bravo proc

      mov dx,kordinate

      add dh,5

      sub dl,10

      mov ax,7423h

      mov bp,offset por5

      call prikaz

      call uzmiznak

      ret

bravo endp

pitanje proc

      mov dx,kordinate

      add dh,5

      sub dl,15

      mov ax,842dh

      mov bp,offset por7

      call prikaz

      call uzmiznak

      ret

pitanje endp

slucajni proc

pprr:   mov ax,brreci

        call rand     ;slucajni broj

        call rrnd     ;provera da li se broj vec pojavio

        cmp di,1      ;ako jeste

        je pprr      ;trazi novi

        mov bx,brzadnjih   ;ako nije, upisi ga u memoriju

        mov zadnji[bx],al  ;zadnji sadrz.br.koji su se pojav.

        inc brzadnjih      ;i uvecaj broj

        mov bx,brreci

        sub bx,4

        cmp brzadnjih,bx

        jne dalje

        call ccisti  ;cisti niz zadnji

dalje:  mov redni,al  ;slucajni broj reci

        ret

slucajni endp

cseg ends

end program

